
Если нельзя убирать сено—закладывай силос

Кемеровской области

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 90 (2418) Суббота, 29 июля 1961 г. Цена 2 коп.

Шире механизировать заготовку кормов

В социалистических обязательствах тружеников нашего района на 1961 год записано: «Создать для животноводства прочную кормовую базу, для чего заготовить в расчёте на каждую корову по 20 тонн силоса и по 20 центнеров сена».

Сейчас наступил решающий период в заготовке кормов. Еще не закончена закладка силоса из дикорастущих трав, мало поставлено сена на естественных сенокосах, а уже подошла уборка сеянных трав, которых в хозяйствах района имеется свыше 8 тысяч гектаров. В этих условиях от людей, занятых на закладке силоса, косовище и метка сена, требуется особое напряжение, максимальное использование всех технических средств, имеющихся в их распоряжении.

Надо сказать, что в некоторых хозяйствах кое-что делается в этом направлении. Полезную инициативу проявил комбайнер колхоза «Дружба» Владимир Гусаров. Он переоборудовал спасенный комбайн «С-6» для подборки валков сконченного сена. Руководители колхоза подсчитали, что с помощью такого комбайна за день можно убрать сено с площади 12–15 гектаров и поставить 20–25 тонн. Причем затраты снижаются более чем в три раза и высвобождается не менее 20 человек для выполнения других работ. Вслед за т. Гусаровым переоборудуют комбайны на подборку сена и в других бригадах. Во второй этим делом занялся сам бригадир Николай Николаевич Аникин, а в третьей—помощник бригадира Петр Суслин. Нет сомнения, что применение этой механизации намного ускорит процесс заготовки сена в колхозе «Дружба».

Изыскиваются и иные пути для ускорения сбора и скирдования готового сена. В колхозе «Маяк Ильича» широкое применение находят конные стогометы. В третьей бригаде Центрального отделения Чебулинского совхоза уже ряд лет применяется метка стогов на тракторную волокушу.

Все эти примеры свидетельствуют о том, что в результате творческих поисков всегда можно найти пути облегчения труда и ускорения темпов на заготовке кормов.

Но, к сожалению, далеко не все руководители хозяйств, инженерно-технические работники и механизаторы проявляют необходимую настойчивость и инициативу в деле широкой механизации труда на кормозаготовках. Возьмем,

к примеру, совхоз «Чумайский». У него имеется 26 комбайнов «С-6», из которых добрая половина вряд ли будет использована на уборке зерновых. Когда же спросили главного инженера т. Кононыхина сколько из этих машин будет приспособлено на подборку сена, то для него этот вопрос оказался полной неожиданностью. В совхозе «Чумайский» вообще не думают о механизации труда на заготовке кормов. Даже те механизмы, что имеются в хозяйстве, не используются. Примером тому может служить Ивановское и Михайловское отделения. Заготовка сена и силоса здесь в полном разгаре, но имеющиеся пресс-подборщики, стогометы, боковые грабли и другая техника стоят без употребления.

Руководители этих отделений ссылаются на отсутствие больших массивов. Вот выйдем на большие полосы сеянных трав, говорят они, тогда в технике дадим полную нагрузку.

Какие же еще надо массы, если в Михайловском отделении только что закончена уборка люцерны на 100 гектарах, где большая часть работы производилась вручную? Непонятно, что стоят после этого разговоры чумайских руководителей о «больших масивах».

Отдельные бригады Чумайского совхоза неплохо ведут заготовку кормов, стараются механизировать некоторые виды работ. Но это еще не дает основания сделать вывод о широком использовании имеющейся техники.

Консерватизм, расчет на физический труд—вот усталая болезнь многих инженерно-технических работников и хозяйственных руководителей колхозов и совхозов. Эта недооценка техники и нежелание применять ее на заготовке кормов, могут нанести серьезный ущерб общественному животноводству. С ними надо решительно покончить.

Создание прочной кормовой базы немыслимо без широкой механизации труда на силосовании трав, косовице и скирдование сена. Почетный долг каждого инженерно-технического работника, каждого механизатора—внести свой вклад в это почетное, общенародное дело. Только в результате применения комплексной механизации мы сможем успешно разрешить кормовую проблему и создать необходимые условия для выполнения социалистических обязательств по дальнейшему подъему общественного животноводства.



Напряженно трудятся в эти дни члены первой бригады колхоза «Дружба», которой руководит Роман Иванович Антипов. На 26 июля бригада заготовила 440 тонн силоса из дикорастущих трав и уложила в стога 420 центнеров сена.

Сейчас на полях и лугах уже сковано более сотни гектаров однолетних и дикорастущих трав на сено. Но неустойчивая погода не дает полным ходом вести скирдование. Бригада зря не теряет времени. Как только пройдет

дождь и нельзя убирать сено, она в полном составе переключается на закладку силоса.

Роман Иванович, выезжая на по-кос, всегда предупреждает колхозников, чтобы они брали с собой косы.

—Нельзя будет убирать сено, будем косить траву на силос,—говорят он им всегда. Так и делают.

На снимке: первая бригада косит траву и отвозит ее в ямы на силос. На переднем плане бригадир Роман Иванович Антипов.

Фото М. Самойлова.

Заготовка сена механизирована

В этом году в совхозе «Усть-Сергинский» заготовка сена почти полностью механизирована. Весь комплекс работ, начиная от косовицы трав до укладки сена в стога, производится машинами. В отделениях имеются тракторные и конные стогометы, пресс-подборщики и стогообразователи.

Особенно хорошо используется пресс-подборщик. Связанные тюки только знай успевай отвозить. Людям, занятым на сенокосе, труд облегчен.

На 27 июля по совхозу заготовлено в стога 555 тонн сена и заложено в ямы силоса из дикорастущих трав 2469 тонн.

Темпы работ на заготовке кормов с каждым днем нарастают.

И. Панченко,
директор совхоза.

Привесы по 1100 граммов

Хорошо потрудились в июле скотники нагульного гурта Кураковского отделения Дмитрий Трофимович Бурашов и Иван Федорович Сантьев. Они пасли гурт бычков в количестве 196 голов. За месяц получили привес по гурту 109 центнеров. Среднесуточный привес на голову составил 1100 граммов.

Сейчас из этой группы часть бычков отправлена государству. Упитанность животных хорошая.

Н. Бурлаченко,
управляющий.

Общественному скоту—сытую зимовку

Все шире разгорается социалистическое соревнование между бригадами Кураковского отделения совхоза «Чумайский» за достойную встречу ХХII съезда КПСС.

Коллектив рабочих поставил перед собой задачу заготовить в достатке корма для общественного животноводства. Сейчас по отделению заложено силоса из дикорастущих трав 700 тонн и застоговано 182 тонны сена. Впереди идет первая бригада, которой руководит Юрий Новоселов. Она заготовила 380 тонн силоса. Хорошо трудятся трактористы

Василий Шубин и Николай Тайченачев. Они кукурузным комбайном косят дикорастущие травы на силос. При норме 4 га скашивают по 5 га за смену. Ежедневно перевыполняют дневные задания на косовище трав вручную Надежда Буданова, Антонина Чепик, Любовь Мельникова, Раиса Ляхова, Василий Журавский и многие другие.

На заготовку кормов ежедневно выходит почти все население. Рабочие отделения стремятся создать общественному скоту сытую зимовку.

Вовремя подготовим помещения и технику

Уборка урожая близка. В колхозе «Маяк Ильича» все ясно: это созидают. Зерну нового урожая труженики стремятся создать такие условия, чтобы оно полностью было сохранено. Несмотря на массу не менее важных и первостепенных работ, члены сельхозатели интенсивно трудаются на подготовке помещений и зерноочистительной техники.

В колхозе два главных тока: один в Алчедате, другой в Дмитриевке. Ведется их очистка. Здесь хорошо трудаются женщины, которых направляют по очередному наряду. Каждый день здесь работают 6 человек. Мария Понтуло и Екатерина Лиферова добровольно относятся к делу.

Усиленными темпами строится сушилка. Бригаду плотников возглавляет Василий Иванович Будко. Сам хорошо работает, он увлекает своим примером остальных рабочих: Григория Беседина, Ивана Понтуло, Петра Хомова, которые стремятся не отстать от бригады. Нельзя не сказать похвальных слов о Василии Радайкине, приехавшем из Киселевска с шахты № 5. Сразу видно, что этот человек болеет душой за де-

ла колхоза. Ему помогают Маркелов Н. и Василенко Н. Дело спорится в их руках.

Подготавливаем мы склады. И не только старые, но и новые: сразу после завершения строительства сушилки, где занято 15 человек, начнем воздвигать арочный зерносклад.

Приведение зерноочистительной техники в полную готовность осуществляют Александр Романович Некрасов и Леонид Порфириевич Дрыгин. Первый начал работу с 1 июля в Дмитриевке, второй—с 15 июня в Алчедате. В результате отремонтировано ЗОСМ-ЗУ, 1 «ОВ-10» и 6 крейтонов. Осталось два зерногрузчика. И здесь снова приходится говорить о самом больном месте—снабжении деталями. Их не хватает, изготовить все запчасти своими силами невозможно. Получается следующее: поработает машина год—два и выходит из строя. Однако эта заминка не помешает нам провести ремонт всей техники к началу уборки. Хлебу урожая этого года будут созданы самые благоприятные условия.

А. Будко,
председатель колхоза.

На страже морских рубежей



День Военно-Морского Флота в нашей стране — традиционный праздник. В этот день мы показываем народу мощь его детища — Военно-Морского Флота, доблесть его сынов — военных моряков.

Наш Военно-Морской Флот создан был одновременно с Красной Армией в феврале 1918 года, и с тех пор он стойко защищает морские рубежи Родины. Военные моряки активно участвовали в установлении Советской власти в стране в Октябре 1917 года, не щадя своей жизни, сражались на фронтах гражданской войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Владимир Ильин Ленин придавали большое значение развитию и росту мощи нашего флота. После окончания гражданской войны началось восстановление флота, а Ленинский комсомол взял над ним шефство и послал на корабли тысячи лучших своих воспитанников. Военные моряки не только быстро восстановили корабли старого флота, но и начали успешно осваивать новые корабли. Рост тяжелой промышленности, развитие науки и техники в нашей стране позволили строить самые современные подводные и надводные корабли, самую современную морскую авиацию.

Забота партии и народа о флоте и самоотверженная работа военных моряков по повышению боеспособности и боеготовности своих кораблей, самолетов и береговых батарей принесли свои плоды.

Во время Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков наши подводные лодки, торпедные катера, морская авиация, надводные корабли и береговые батареи уничтожали противника везде, где бы он ни появился, оказывая тем самым серьезную помощь сухопутным войскам. В героической обороне Ленинграда, Севастополя, Одессы, Сталинграда, Новороссийска, Заполярья и Кавказа участвовали десятки тысяч моряков. Они обеспечивали морские и речные перевозки, защищали наше побережье от нападения с моря, высаживали десанты в тылу врага, топили транспортные и боевые корабли фашистского флота.

Во время войны с империалистической Японией моряки Тихоокеанского флота помогли Советской Армии освободить Корею, Южный Сахалин, Курильские острова.

Под водой и над водой, в воздухе и на суше военные моряки показали себя настоящими мастерами военного дела. Недаром фашисты называли их «черной смертью». Советские матросы прославились своей безупречной храбростью и невиданным героизмом. Особенно большой урон врагу нанесли подводники, морские летчики и моряки торпедных катеров. Днем и ночью, зимой и летом, в шторм и дождь, в туман и мороз плавали советские под-

водники в сотнях миль от своего побережья, там, куда не могли попасть никакие другие наши силы. Они не давали врагу передышки ни на час, ни на минуту, уничтожали его транспорты с боеприпасами и техникой, топили танкеры с горючим, пускали ко дну боевые корабли. Родина помнит имена подводников Героев Советского Союза И. А. Колышкина, В. Г. Старикова, М. В. Грешилова, Б. А. Алексеева и многих других.

Вместе с подводниками героически сражались с врагом катерники и морские летчики: торпедами и бомбами они уничтожили немало транспортов и боевых кораблей противника. Неувядаемые

славой покрыли себя морские пехотинцы. Моряки надводных кораблей защищали наши морские коммуникации, перевозили войска и боеприпасы, боролись с подводными лодками противника. Артиллеристы береговых батарей упорно и бесстрашно защищали Ленинград, Одессу, Севастополь, Мурманск и другие базы нашего флота.

За мужество и геройство, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, 350 тысяч военных моряков были награждены орденами и медалями, а 513 военным морякам было присвоено звание Героя Советского Союза.

Но не легко дались флоту его победы над коварным и жестоким врагом. Много верных сынов нашей Родины отдали свои жизни, сражаясь за правое дело. Светлая память. Геройский пример советских моряков, павших в боях за Родину, никогда не будет забыт!

Советские военные моряки стремятся сделать свои корабли похожими на те, которые в боях Великой Отечественной войны заслужили почетные звания гвардейских и краснознаменных.

После войны наш народ дал флоту новые, оснащенные мощным оружием и отличной техникой подводные и надводные корабли. В их создании участвуют рабочие и инженеры многих отраслей нашей промышленности. Гордо реет военно-морской флаг-змамя корабля на новейших подводных лодках и катерах. Личный состав нашего флота хорошо знает, что до тех пор, пока существует империализм, пока существуют военные флоты капиталистических государств, нам нужно быть в постоянной боевой готовности, чтобы дать, если понадобится, сокрушительный отпор любому агрессору, который попытается напасть на наше родное государство.

На кораблях идет напряженная боевая учеба. Матросы, старшины и офицеры изучают вверенную им технику и оружие, учатся метко стрелять и правильно маневрировать. Вот идет подводная лодка. Чуть прослушивают водную среду акустики. Слышен слабый шум. Обнаружен «противник». Боевая тревога! Все напряженно ожидают команды. Готовы торпедные аппараты. До залпа остались секунды. Пли! И быстроходные стальные рыбы-торпеды прошли сквозь темную толщу океанской воды в сторону «противника». «Враг» поражен! Атака подводной лодки признана отличной...

Многие экипажи кораблей нашего флота завоевали для своих кораблей почетные звания отличных, и это их лучший подарок XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Отличный корабль всегда готов защищать интересы Советского Союза там и в тот момент, где и когда прикажет правительство. Его оружие и техника всегда исправны, готовы к бою.. Советские военные моряки зорко оберегают священные морские рубежи Советского Союза, они всегда начеку!

Л. П. СИЯЙНЕН,
Контр-адмирал.

ИСКРА ЛЕНИНА
29 июля 1961 года, 2 стр.

Буду убирать хлеб двумя комбайнами

В прошлом году в нашем колхозе не хватало комбайнеров. Мы уже заканчивали ремонт закрепленных за нами машин, а части комбайнов стояла неотремонтированной. До уборки урожая оставалось совсем мало времени. Вот тогда я и решил попросить разрешения у правления колхоза о том, чтобы дали мне два зерновых комбайна. Правление колхоза сначала сомневалось. А вдруг я не справлюсь, тогда два комбайна простоят уборку. Надеялись еще и на то, что пришлют из города специалистов. Но специалисты не ехали. Тогда просьбу мою удовлетворили. Я сразу же взялся за подготовку второй машины. Она была в очень плохом состоянии. Пришло разбирать мотор, молотилку и другие узлы. Но к началу уборки хлебов оба мои комбайна «С-6» были подготовлены хорошо. Подобрал себе двух штурвальных: Анатолия Казакова и Николая Полежаева. Ребята попались хорошие, смешленные. Один раз показалось им что надо делать, и потом они обходятся без моей помощи.

Хлеба в прошлом году были хорошие, но на больших массивах пшеница и другие культуры были полеглы. Уборка предстояла трудная. Признаюсь, я побаивался. Вот почему, когда стали принимать обязательства, взялся убрать 550



На снимке: комбайн Гусаров и его машины, подготовленные к уборке урожая.
Фото М. Самойлова.

Всемирный форум молодежи

МОСКВА. 25 июля в Колонном зале Дома Союзов открылся Всемирный форум молодежи. В нем участвуют около 700 представителей молодежных,

студенческих организаций из 91 страны. В дружеской откровенной дискуссии они обсуждают важнейшие проблемы, стоящие перед молодежью середи-

ны ХХ века — проблемы мира и разоружения, борьбы против колониализма, вопросы защиты прав молодежи и ее места в обществе.

На жатве применяется групповой метод

Колхозы и совхозы большинства районов Тульской области ведут массовую жатву зерновых культур. Механизаторы соревнуются за то, чтобы убрать хлеба раздельным способом. Труженики крупнейшего в области Ефремовского района применили на больших массивах спаренные жатки и групповой метод использования комбайнов на подборе и обмолоте валков. Первые намолоты озимой пшеницы дают 20—21 центнер зерна, ржи — 13—15 центнеров.

Десятки механизаторов — участников предсезонной трудовой вахты перевыполняют сменные задания в полтора — два раза.

На хлебоприемные пункты области поступают тысячи пудов зерна нового урожая.

Сена и силоса должно быть в достатке

Все силы—на заготовку кормов

Перед тружениками сельского хозяйства сейчас стоит важная задача: обеспечить общественное животноводство достаточным количеством сочных и грубых кормов. Решить ее можно лишь при условии максимального расширения фронта работ, концентрации всех сил и средств в этом направлении. Парторганизация Центрального отделения Чумайского совхоза прилагает все усилия для успешного завершения начатых работ. На состоявшемся партийном собрании коммунисты по-деловому обсудили состояние дел, выработали конкретные мероприятия, которые ускорят проведение работ и улучшат их качество, помогут снизить себестоимость и повысить производительность труда. 22 члены партии из 36 трудятся на передовой линии по обеспечению прочной кормовой базы, показывая пример остальным. Объем работ немалый: надо скосить на сено 1501 га трав, из них 845 га однолетних и многолетних, и засушить 31000 центнеров сена, из которых 24444 ц—из сеянных трав. Между тремя бригадами Центрального отделения идет живое социалистическое соревнование. На доске показателей систематически отмечаются результаты, которых добились работники. По ним можно судить, кто впереди, а кто пока еще отстает. Скоро мы подведем итоги борьбы бригад, выясним, что нужно сделать, чтобы ускорить заготовку кормов.

В деле повышения сознательности работников за порученное дело важную роль призваны сыграть агитаторы. Их живое слово активизирует людей, помогает лучше трудиться. Хорошо работает в этом отношении Давид Давидович Шнор, помощник бригадира 2 бригады. Он следит за тем, чтобы труженикам регулярно поступали свежие газеты и журналы, проводит читки и обсуждения наиболее важных материалов. При этом он увязывает текущие события с конкретными примерами из жизни своей бригады, обобщает опыт передовиков производства, стремясь к тому, чтобы все ценное, хорошее

стало достоянием всех людей, занятых на заготовке грубых и сочных кормов. Неплохо проводит работу и Волобуев Максим Иванович, который руководит первой бригадой и выполняет функции агитатора. В бригадах наложен выпуск «молний», в которых освещаются достижения и опыт лучших людей. На это же направлена и стенная газета, номера которой выходят регулярно. В ней не только показывается хорошее, но и бывают недостатки. Например, задержалась подготовка стогообразователей в 1 и 2 бригадах, и газета «Рабочий» уже бьет тревогу. Такая оперативность не дает руководителям успокаиваться на достигнутом, заставляет все время идти вперед, добиваться большего, исправлять ошибки, бороться с недостатками.

Долг коммуниста — всегда идти впереди и вести за собой остальных. У нас есть примеры высокой сознательности. Можно отметить работу Асташова Александра Алексеевича, который работает на косилке и неизменно выполняет норму на 125—140 процентов. Буланаков Никифор Васильевич трудится на стогообразователе и ставит по 4—5 зародов, в каждом из которых по 3 тонны высококачественного сена. Их труд служит прекрасным примером коммунистического отношения к делу! В корне перефразируя известную русскую поговорку, применительно к нашим условиям, можно сказать, что хороший пример заразителен. Другие члены бригад стремятся не отстать от идущих впереди, доказать, что и они могут работать не хуже.

Сейчас сложились погодные условия, благоприятные для сеноуборки. Главные силы брошены на заготовку сена, из многолетних трав. Труженики Центрального отделения уверены в успехе. Все работы будут закончены в срок. Важный хозяйственно-политический вопрос будет решен. Самоотверженный труд всех работников убеждает в этом. И как всегда, в самых горячих делах члены партии слышат зов: коммунисты, вперед!

И. Семиненко,
секретарь парторганизации
Центрального отделения
совхоза «Чумайский».

Правильная организация работ— залог успеха

Широко раскинулись сено-косные угодья в Центральном отделении Чумайского совхоза. Чтобы попасть на место работы, надо проехать 18—20 км. Основной массив занят сеянными травами: однолетними и многолетними. Погода пока балует работников, но она может испортиться. Поэтому нельзя терять ни одного часа. Рабочие 2 бригады организовали свой труд с расчетом использования всего светового дня.

Рано утром за ними подходит машина. Трудовой

Сознавая важность порученного дела

Обеспечить скот сочными кормами на зиму—очень важно. А для этого надо заложить не менее 140 тонн силоса из дикорастущих трав. Сейчас у нас в бригаде идет его заготовка. Крупных массированных естественного разнотравья здесь нет, основная площадь занята сеянными травами. Косьбу проводим в логах, между кустами.

Дело идет неплохо. Я работаю шофером на машине «ЗИС-355». Траву косим силосным комбайном, которым управляет Алексей Буланаков. Моя задача перевезти скошенную массу к месту закладки. Расстояние составляет 5 километров пять. Работаем в любую погоду. Скошенную траву грузим на машину. За один рейс она берет 2 тонны. За день я стараюсь сделать не менее 8—10 поездок. Мне помогает Нина Леонтьевна Непомнящих.

Работы хватает. Раньше мы возили траву на двух машинах. А теперь, когда во всю развернулись работы на сеноуборке, на силосе оставлено только моя машина, так как и в других местах требуется транспорт. Однако я стремлюсь к тому, чтобы не снижать темпов закладки, добиваюсь того, чтобы увеличить количество рейсов. Понимая, какое важное дело на нас возложено, все рабочие, занятые на заготовке силоса, работают, не считаясь со временем. План-то у бригады 116 тонн силоса, а он сейчас уже перевыполнен. Мы уже заложили 136 тонн и думаем, что это количество будет быстро увеличиваться.

В соревновании с другими бригадами наша по силам идет впереди, и мы полны уверенности, что не уступим первенства. В. Матренин, шофер.

Чтобы не переводились сено и силос

Такую задачу поставили перед собой члены бригады № 2 Центрального отделения Чумайского совхоза. Всего в ней 30 человек. Очень важно расставить людей по местам. Организационный вопрос имеет большое значение. Бригада наша комплексная: она заготовливает силос и сено. Если день выпадает ненастный, то все переключаются на закладку силоса. В бригаде работает силосный комбайн, на котором трудится Алексей Буланаков. На 21 июля естественные травы на силос скоплены на площади 45 гектаров. Подвозку силосной массы проводим на машинах. Здесь хорошо себя зарекомендовал шофер Василий Матренин. Сейчас в бригаде заложено уже 136 тонн силоса и закладка его продолжается.

Но главное внимание сосредоточено, конечно, на сеноуборке. В основном в бригаде площади заняты сеянными травами: однолетними и многолетними. Люди, можно сказать, работают засучив рукава. Мы уже скосили многолетние травы на площади 165 га. Погода стоит хорошая, трава сохнет быстро. Поэтому сейчас главное—вовремя их засушить. На 130 га сено уже сгребено. Здесь добросовестно трудится на тракторе «ДТ-54» Алексей Поздняков. Он почти всегда перевыполняет норму.

Из косильщиков нужно отметить Анатолия Кокотова, Николая Хорошилова и Александра Асташова. Они работают на тракторных косилках. Все трое перевыполняют норму на 30—40 процентов. Всего нам нужно скосить на сено многолетние травы на 240 гектарах, работа эта выполнена на 165 га. Начали мы 5 ию-

ля. Теперь осталось 75 га. Но мало еще скосить травы, надо быстро и без потерь их сгрести, когда высохнут, и засушить. Здесь как раз и работает основная масса людей. Пущены в ход стогообразователи. А на метании хорошо работают Александр Горлов и Михаил Пожидаев. Они подают на стог ежедневно более 5 тонн сена, перекрывая норму. В бригаде уже сметано 640 центнеров сена из многолетних трав, а всего надо заготовить 5796 центнеров. На стогометании занято 18 человек.

В работе от мужчин не отстают и женщины, работающие на волокушах, Анна Ефимовна Человечкова, Нина и Евдокия Пожидаевы. Все рабочие в бригаде трудятся слаженно. Цель у них одна—не допустить большого разрыва между косьбой трав и их стогованием. Пользуясь хорошей погодой, труженики ведут работу в течение всего светового дня. На сенокосе не было случаев прогула, невыхода на работу.

Работы впереди еще много. Ведь всего надо скосить травы—и естественных, и сеянных—на площади 531 га, а сена заготовить 10846 центнеров. Такая задача требует напряжения всех сил. Мы уверены, что хотя она и трудна, но все-таки нам по плечу. Ведь от состояния дел в общественном хозяйстве зависит личное благосостояние рабочих. Понимая это, они приложат все силы к тому, чтобы обеспечить животноводство кормами в таком количестве, которого хватит на весь период зимовки.

Г. Фролов,
бригадир.

кладки работает один грузовик. Василий Матренин обеспечивает бесперебойную доставку скошенной травы. Ему помогает Непомнящих Нина Леонтьевна. По две тонны за рейс возят они, делая за рабочий день до 8—10 поездок. Глядя на старательную работу этих тружеников, можно с уверенностью сказать, что скот в зимний период не будет испытывать недостатка в сочных кормах.

Дорога ведет дальше, мимо полей, покрытых яркой зеленью готовых к косьбе трав, мимо участков, где они уже скосены, высушены и аккуратно сложены в стога. Вот участок, где сено еще лежит в валках. В дальнем его конце учит «ДТ-54». Его ведет тракторист Алексей Поздняков. Он проводит сгребание сена. На обширном поле больше ни одной живой души. Вся основная масса людей занята на стогометании. Но для того, чтобы они могли работать, нужно быстрее сгрести сено. И Поздняков понимает это. Его грабли останавливаются только во время обеда. Вот почему не удивительно, что механизатор дневную норму

выполняет, как правило, на 120—130 процентов. Его агрегат работает бесперебойно. Это и понятно: ведь грабли Алексей Алексеевич собрал собственноручно. Благодаря работе вот таких добросовестных людей в бригаде нет разрыва между скошиванием трав и их стогованием.

В 3—4 километрах сосредоточена самая горячая работа. Здесь ведется стогование. Хорошо трудятся Анна Ефимовна Человечкова, Нина и Евдокия Пожидаевы. Они складывают сено на волокушки. Уже основательно припекает солнце, но люди не обращают внимания на жару. Прямо на глазах вырастает стог, возле которого работает Александр Горлов и Михаил Пожидаев. Норма выработки очень большая: надо подать за семь часов 5 тонн сена. Однако она неизменно выполняется. Люди знают, что надо торопиться, пока стоит хорошая погода. Они трудятся весь световой день. А отдохнуть можно потом, когда спадет напряжение. Ведь идет заготовка прекрасного сена из многолетних трав, в котором мно-

го витаминов, так нужных животным в период зимовки. Бригадир Григорий Евграфович Фролов находится здесь же, на самом ответственном участке, следит за ходом работ, увлекает людей личным примером. Недаром труд рабочих второй бригады организован хорошо и правильно.

А вот и те, кто начинает весь цикл сенокосных работ. Это косильщики. В бригаде работают тракторные косильки. Здесь есть где развернуться. Как можно быстрее скосить травы—это задача, с которой прекрасно справляются Александр Алексеевич Асташов, Анатолий Михайлович Кокотов и Николай Петрович Хорошилов. Идет по полю трактор, управляемый Василием Яковлевичем Галактионовым, ярко вспыхивающим на солнце ножи косилок, оставляя позади широкую полосу скошенной травы. Уже скосено 70 процентов многолетних трав, запланированных бригаде.

В. Львов.

К 225-ЛЕТИЮ ЧЕЛЯБИНСКА



Челябинск. Площадь Революции.

Фото В. Георгиева.

Фотохроника ТАСС.

В отчете о космическом полете Ю. А. Гагарина, переданного в Международную авиационную федерацию (ФАИ), есть такая строка: «...Место приземления—в окрестностях деревни Смеловки, Терновского района, Саратовской области».

В домике механизаторов первой тракторной бригады смеловского колхоза имени Т. Г. Шевченко на самом видном месте—портрет первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Рядом—призыв: «Боритесь за получение кукурузы на зерно по 25 центнеров с гектара!».

Участник этой бригады Иван Кузьмич Руденко рассказывает:

— В то памятное утро, 12 апреля, наша группа механизаторов отдыхала после ночного сева пшеницы. И вдруг радио принесло весть о полете космического корабля-спутника с человеком на борту. Конечно, никто из нас уснуть не мог. Ловили каждое слово диктора...

День выдался на славу. Погода стояла теплая, солнечная. Заправщик А. Я. Веревка, трактористы В. И. Козаченко, Я. М. Лысенко, И. М. Ахтырченко, комбайнер В. Н. Федоров и я находились поблизости от своего стана и хорошо видели приземление космического корабля. Он опустился недалеко от нас. Из кабинки вышел космонавт.

Мы побежали по полю к нему. Когда приблизились, то увидели очень спокойного и совершенно невредимого че-

Этого не забыть

вска, стройного, одетого в необычный ярко-оранжевый скафандр. Улыбаясь, он сказал:

— Здравствуйте, товарищи!

И, чуть помедлив, добавил:

— Разрешите представиться. Я—советский космонавт Гагарин, будем знакомы!

Юрий Алексеевич крепко пожал нам руки. Мы невольно залибовались его простым и открытым лицом, приветливой улыбкой.

Придя в себя, начали задавать вопросы. О своем полете в космос Юрий Алексеевич говорил очень скромно идержанно. Потом он спросил:

— Нет ли где-нибудь поблизости машины?

Мы ответили, что машина есть, и один из нас побежал за колхозным автомобилем.

— А теперь, товарищи, помогите мне снять скафандр,—просил Гагарин.

Мы охотно стали помогать ему, но тут подъехала машина. Из нее выскочил товарищ и бросился обнимать и целовать Юрия Алексеевича. Гагарин тоже крепко обнял и поцеловал его.

Всех нас поразило, с какой молниеносной быстрой прибыла за космонавтом машина, как точно было определено место посадки. С момента приземления до появления встречающих прошло лишь несколько минут. Мы пожалели, что не успели пригласить гостя из космоса позавтракать.

Юрий Алексеевич охотно согласился сфотографироваться

с нами—колхозниками и трактористами, которые первые встретили его на земле.

Один из встречающих спросил Гагарина:

— Чем вам помочь?

— Мне,—ответил он,—надо немедленно связаться с Москвой.

Юрий Алексеевич дружески кивнул на прощанье, и машина уехала. Так мы расстались.

— Где космонавт?—спросили вновь прибывшие товарищи.

— Уже уехал.

— Здоров ли он?

— Жив-здоров! Все благополучно!—в один голос закричали мы.

Они уехали в тот самый населенный пункт, откуда Юрий Алексеевич уже доложил партии, правительству и лично

Никите Сергеевичу Хрущеву,

что приземление прошло нормально.

Об этом, как и обо всем дальнейшем, мы узнали уже из газет.

— Все эти недели,—говорит Иван Кузьмич,—мы следили за тем, что писали о полете Гагарина, о нем самом. Мы бесконечно рады, что нам посчастливилось одними из первых пожать его мужественную руку, обнять человека, павшего прославившего наше Советское Отечество. Этого никогда не забыть!

Там, где приземлился первый покоритель космоса, на колхозном поле установлен небольшой столбик и прикреплена табличка с надписью: «Не трогать! 12.04.61. 10.55 мск. врем.».

Колхозники единодушно решили построить на этом месте памятный обелиск в честь величайшего события нашего века.

Подвиг Гагарина вдохновил колхозников-шевченковцев на новые трудовые дела.

— Работать и служить Родине по-гагарински!

Эти слова механизаторы произносили как клятву в первый день встречи с Юрием Алексеевичем. И они верны своему слову.

— Пусть приезжает в наши места Юрий Алексеевич,—приглашают космонавта шевченковцы.—Не узнает он их, не такими видел в апреле.

Вырастим в его честь невиданный по здешним местам урожай.

Леонид ПРОКОПЕНКО.

г. Саратов.

(«Юный ленинец»).

Советская промышленная выставка в Лондоне



На снимке: в разделе «Атом». Заведующий кафедрой Московского инженерно-физического института Игорь Степаненко настраивает прибор для анализа спектра энергии ядерных частиц.

Фото А. Стужина.

Международный обзор

КРЕПНЕТ ДРУЖБА МЕЖДУ СССР И ГАНОЙ. — АГРЕССИЯ ПРОТИВ ТУНИСА. — НОВЫЙ ЗАГОВОР ПРОТИВ КОНГО.

Вписана новая страница в историю развития дружественных отношений между Советским Союзом и освободившимися от ига колонизаторов странами Африки. В результате пребывания в нашей стране президента Республики Гана Кваме Нkruma подписано совместное советско-ганское коммюнике, в котором отмечается, что отношения обеих стран носят подлинно дружественный характер и являются собой пример успешного претворения в жизнь принципов мирного сосуществования. В этом документе определены позиции СССР и Республики Гана по важнейшим международным вопросам, а также по вопросам развития советско-ганских отношений. Правительства обеих стран подчеркнули необходимость всеобщего и полного разоружения, быстрейшей ликвидации колониализма во всех его формах и проявлениях, урегулирования спорных международных вопросов путем переговоров.

СССР и Гана считают необходимым внести изменения в структуру организации Объединенных Наций с тем, чтобы она отражала существующую в мире расстановку сил. Обсудив вопросы дальнейшего развития экономического и технического сотрудничества между СССР и Ганой, правительства обеих стран договорились о заключении в ближайшее время советско-ганского долгосрочного торгового соглашения. СССР выразил готовность предоставить Гане кредит для оплаты расходов советских организаций, осуществляющих строительство промышленных предприятий на ганской территории.

В основе политики СССР в отношении Ганы, равно как и других бывших колониальных стран, добившихся государственной самостоятельности, лежит стремление помочь укреплению их экономической независимости и содействовать подъему благосостояния населения. Совершенно другую политику проводят империалистические державы. Сопротивляясь упрочению независимости молодых государств они всячески стараются сохранить в них остатки колониализма. Красноречиво говорят об этом события в Тунисе. Народ этой африканской страны в 1956 году освободился от ига французских колонизаторов и создал независимую республику. Но французы удалось сохранить на территории Туниса свою военную базу близ города Бизерта. Тунисский народ не хотел мириться с этим. Он не прекращал борьбы против иностранной оккупации части своей территории, и эта борьба приняла особенно широкий размах в последние недели. В ответ на решительное требование Туниса ликвидировать военную базу и вывести с его территории французские войска Франция ответила агрессией. В течение нескольких дней французские войска подвергли бомбардировке и обстрелу арабские

кварталы города Бизерта, а также другие города и селения Туниса. Войска Франции вторглись в Бизерту и заняли часть города. Среди тунисцев много убитых и раненых. Правительство Туниса разорвало дипломатические отношения с Францией. Совет Безопасности ООН, обсуждавший по просьбе тунисского правительства вопрос об агрессивных действиях Франции, вынес предварительное решение, обязывающее прекратить огонь в Бизерте и отвести французские и тунисские войска на прежние позиции. Однако французские войска нарушают это решение.

Агрессия Франции против Туниса не сломила тунисский народ. Она усилила среди тунисцев и других народов Африки движение за быстрейшую ликвидацию остатков колониализма, за объединение своих сил в борьбе против империалистов.

Не прекращают империалисты козней и против другого африканского государства — Республики Конго. Эта страна по воле колонизаторов и их ставленников остается расчлененной, а ее парламент, разогнанный 10 месяцев назад, до сих пор не имеет возможности выполнять свои обязанности. Законное правительство Конго во главе с А. Гизенгой, находящееся в городе Стэнлиville, всегда выступало и выступает за созыв парламента, считая, что только сам конголезский народ через своих представителей в парламенте может урегулировать возникшие в стране вопросы. Исходя из этого, правительство А. Гизенги вступило в переговоры с представителями леопольдильских властей. В результате была достигнута договоренность о созыве в близи города Леопольдии в университетском городке Лованиуме — парламента Конго. Охрану членов парламента и обеспечение его спокойной работы должны обеспечивать войска Организации Объединенных Наций, находящиеся в Конго.

Туда съехались около 200 парламентариев, т. е. подавляющее большинство членов парламента. Но империалисты и их наймиты хотят использовать созыв конголезского парламента для восстановления и узаконения колониальных порядков в стране. Они затягивают открытие парламента и пытаются с помощью угроз и шантажа заставить его членов действовать в интересах колонизаторов. Разоблачая организуемый колонизаторами новый заговор против народа Конго, наша страна, как отмечается в опубликованном 26 июля заявлении ТАСС, выступает за немедленное возобновление работы парламента Конго и создание всех условий для того, чтобы он смог свободно выразить волю конголезского народа.

Д. Касаткин.

Крепнет союз японских трудящихся

В Токио состоялся массовый митинг в поддержку японских крестьян к правительству установить справедливые закупочные цены на рис. На митинге присутствовало около 1500 крестьян из основных рисопроизводящих префектур.

Участники митинга поддержали требование японского рабочего класса об установлении системы гарантированного минимума зарплаты по всей стране, выразили решительный протест против протаскиваемого правительством так называемого закона «О предотвращении политического насилия».

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.